# 干字感谢信 诉说温暖情

#### ·维也纳隔离酒店全体工作人员温馨服务的故事

□记者 张小小

徒

见

勇

为

受奖

"在我即将完成防疫隔离期、安全 回到家人怀抱之际,回首这段终身难忘 的隔离经历,我的内心充满了感激!" "大灾面前方显祖国的伟大和强盛,方 显祖国人民的温暖和人性的光辉。"这 几天,我区维也纳隔离酒店全体工作人 员间传阅着一封信,随信附上的还有一 面锦旗,用金线绣制着"疫情无情人有 情,为民解忧暖人心"的字样。

#### 陌生环境中感受家的温暖

寄信人宋女士是来自英国的华人, 11月底她从伦敦乘坐国际航班抵沪,还 没来得及办理手机卡就入住了隔离酒 店。举目无亲,又与外界失去了联系,

> 本报讯(记者 彭璐 通讯员 俞秋凤) 九里亭 街道日前联合九里亭派

出所向辖区内2020年度 "松江区见义勇为先进分

子"获得者刘怀帮颁发了 荣誉证书并表示慰问。

在人民群众生命受到严

重威胁的危急关头,刘怀

帮不怕牺牲、挺身而出, 践行了见义勇为的中华

道一名社区保安,是2020

年全区11名获评"松江区

见义勇为先进分子"称号

的英雄之一。今年10月

24日,居住在九里亭街道 花苑小区的韦某因与家

人发生冲突,一时情绪失

控,手持一把长达10厘米

的水果刀来到小区门

口。在遇到小区保洁员

何某后, 韦某直接上前用

水果刀捅其后背。正在 值班的刘怀帮见状,大喊

一声"快放下刀",便奋不

顾身扑向韦某,欲将水果

刘怀帮是九里亭街

民族传统美德。

宋女士正不知如何是好。隔离点工作 人员得知后主动提出为她买手机卡,教 她操作新的手机,安抚了一颗茫然无措 的心。"我容易上火,有扁桃体发炎的老 毛病,一上火就会嗓子痛,工作人员耐 心指导我用网络订药。我吃海鲜过敏, 身上会起红疹,特别痒,工作人员帮我 把鱼换成了其他菜,每一次送餐的时候 都予以注明。"细数种种得到的关心,宋 女士至今仍历历在目,"诸如此类的小 事太多了,一两句话都概括不了。真的 太好了,感觉就像在家里一样"。

就在宋女士之前,有一名从国外留 学回来的小女孩,因为没有成年人陪同 而引起了工作人员的注意。起初几天, 小女孩的情绪波动较大,拒绝一切外来 食物,只靠自身携带的能量棒果腹。隔

离点联系了心理医生,每天疏导安抚她 的情绪,连保安、民警也都自发劝解她, 之后又帮她联系了她远在北京的母亲, 她的情绪终于稳定了下来。

#### 包容与理解中的无微不至

身处陌生的环境,心怀未知的担 忧,同一屋檐下的工作人员更理解其 中的不易,带着理解,自然也就多了几 分细致与关切。据悉,这里的工作人 员与医务人员每天都在高压下连轴 转,除了送餐、送快递、量体温、消毒等 日常事务外,还需要协调物资、办入住 手续、维持秩序、处理突发事件等,工 作琐碎又辛苦。因为航班、路况等不 确定的主客观因素,入住人员的到达 时间也不确定,工作人员需要随时待 命,常常半夜还在工作。但无人抱怨, 因为从报名做志愿者的那刻起,他们 已经做好了准备。

在这个相对封闭的环境中,每天都 有不为外界所知的温暖故事发生。宋女 士说,或许外界并不知情,但对她来说感 触十分深刻。这段始于忧惧、无助的经 历,通过工作人员的无私帮助,凝结成了 一段理解与信任的关系,这是十分可贵 的。14天的隔离期说长也不长,但心的 连接并不会因此断开,这份能量将传递 到更广阔的时空。她在信中说:"尽管自 身面临着各种各样的困难,但我们坚定 地支持你们,积极配合你们做好防护工 作。我们携手守护好我们共同的家园。 这里,每一寸土地都是我的家乡。这 里,每一个人都是我的亲人。"



馆展厅欣赏油画作品。 作品形式风多幅油画作品。作品形式风多幅形式风景, ,展览至明年一月三日结束 作品形式风格多样 在松江美术馆开展 ,展现了 图为开幕当日市民在松江美术一年来该画院画家们的创作热风,共展出四十多名画家的一百 岳诚

#### 安装道闸机 新增停车位 成立车管队

# 松东路80弄"三招"破解停车难

刀夺下。韦某恼羞成怒,转身向刘怀帮 后背捅了一刀。虽然受了伤,但刘怀帮 双手依然紧紧抱住韦某。气急败坏的 韦某举起水果刀再度刺向刘怀帮的左 臂,鲜血又一次喷涌而出。此时,刘怀 帮的保安服已被鲜血浸透, 韦某趁机挣 脱束缚企图逃走。刘怀帮不顾身上的 伤痛,奋不顾身追了上去,但由于身中 两刀,刘怀帮最终因为体力不支倒在路 上。闻讯赶来的民警和辅警队员接力 追赶,最终在G15匝道口将韦某制服, 并将受伤的何某和刘怀帮送医。

经医院检查,刘怀帮背部和左手臂 肌肉组织受伤,共缝了8针。犯罪嫌疑 人韦某目前已被公安机关刑事拘留。 刘怀帮临危不惧、徒手夺刀救人的事迹 很快传开,辖区居民被他奋不顾身、不 怕牺牲的精神感动,不少人自发前往医 院探望。

目前,刘怀帮已经出院。他表示, 受伤以来得到了社会各界的关心和关 爱,对此表示感谢。"如果今后再遇到类 似情况,我依然会义无反顾地站出来, 全力守护人民群众的生命财产安全。" 刘怀帮说。

本报讯(记者 陈燕)"停车难问题 解决了,大家再也不用下班后着急赶回 不到停车位。" 小区抢车位了!"提起小区的停车难问 题,中山街道松东路80弄的居民们如今

都松了一口气。这片区域是一个典型的 城中村,且紧挨松东路美食街,这两年, 该区域停车难的问题一直困扰着居民。 近日,在蓝天四村居委会干部和居民们 的共同努力下,社区通过安装闸机、新增 停车位、成立老街坊车管队等方法,缓解 了停车难问题。

据了解,松东路80弄是个无围墙的 敞开式社区,停车难的问题近年来日益 突出。前期,居委会干部们在调研中发 现,社区居民拥有车辆360辆,但停车位 只有310个,原本停车位已是捉襟见肘, 又因靠近松东路美食街,社区停车一直 免费,自然成了就餐食客停车的"第一选 择",甚至还有不少"僵尸车"长期占据停 车位。居民叶权告诉记者:"以前每到晚 上下班回家,社区停车位被食客们的车 辆占用,很多居民的车子在自家门口无

处可停,十分不便。有停车位的居民晚 上出门也不敢开车,担心回来后再也找

考虑到松东路80弄由宅基地、自建 小别墅、零星小区构成,无法成立业委 会,为了有效解决停车问题,蓝天四村居 委会发动居民加强自我管理,楼组长主 动推荐并召集居民代表成立自管小组, 初步制订了停车管理方案,拟定停车收 费标准、管理措施等,小组定期召开会 议,商讨车辆管理、车位开辟等事宜。

紧接着,蓝天四村居民区分别召开 了80弄农民宅基地房、自建别墅房、愉 光新村三片区域的停车收费听证会,广 听民意,在原有停车收费管理方案的基 础上,作出进一步修改、完善,设定了阶 梯式停车收费标准。听证会结束后,居 委会干部分组挨家挨户上门入户征询, 签署停车收费征询单,同意率达到 91.4%。居委会将征询结果进行公示后, 与茸盛物业公司对接,在松东路的门口 处安装智能电子道闸。智能电子道闸启 得到缓解,居民下班回家都不用赶着抢 车位了,纷纷拍手称快。

除了通过技术手段规范加强停车管 理外,居委会还联系茸盛物业、茸和公 司,会同居民自管小组召开现场会,充分 利用闲置空地开辟停车位,增加近90个 车位,同时对原有停车位破损的地面进 行整修,进一步优化了停车环境。

社区停车逐步解决,居民们感受到 了便利,虽然现在停车要收费了,但居民 们都很配合。"我们把停车费用于小区停 车位的改造,优化停车环境,让居民看到 了实实在在的变化。"蓝天四村居民区党 支部书记、居委会主任张宗慧告诉记者。

值得一提的是,为了发挥居民自治 管理功能,道闸启用后,自管小组又自发 成立以党员为主的"老街坊车管队",14名 党员志愿者分成7个小组,在早7:30-8:30、 下午4:30-5:30的高峰时段,每天两人在 门口值班,疏导人流车辆,确保道闸出入 口通畅、居民有序出入。

## 我有插花技艺 你有学习动力

# 岳阳红领汇久汇站第二课堂开讲



本报讯(记者 张捷 通讯员 顾雯 倩)"各位中午好,我是农校毕业生周 松,今天很荣幸为大家带来第二课堂首 场体验课——插花艺术体验。"12月11 日,岳阳街道红领汇久汇站迎来与农林 学校的共建项目——第二课堂的首次 活动。本次活动围绕插花这一非遗项 目开展,来自路段沿线的20家单位代 表参与体验。

"插花也是非遗吗?""这六种构图方 法,我得拍下来学一学!"活动中,党员代 表与讲师互动热烈。"对我来说,每次活 动都是一次锻炼的机会。"周松说道。毕 业后,周松就开始经营花店,从参与第二 课堂展示到成为第二课堂讲师,周松很 感谢这个平台给的锻炼机会,这也是久 汇站与农校合作第二课堂的意义所在。 为周松这样的毕业生以及农校在职学生 提供更多的实践平台,也把学校里的专 业知识、匠心技艺等以活动为载体融入 区域党建中来,通过互动实现教学相长, 共同进步。

据悉,自第三季度久汇站与农校学 生处签订共建协议以来,双方进一步加 强了合作,不仅展示作品,而且还携手探 索课程体验模式。以本次活动为契机, 第二课堂为久汇站的课程服务功能带来 了新的资源库,推动久汇站的服务功能 再次升级。

通过党建搭台,岳阳街道相继推出 过商圈"拾遗日"、顾绣专题讲座活动,均 受到广泛好评。第二课堂作为一个新平 台,由农校师生作为非遗以及其他手工 技能的讲师,区域党员代表参与体验,打 造全新党课空间。这不仅是街道促进党 员群众学习劳动精神、劳模精神、匠心精 神的创新举措,更是岳阳党群站点提质 增能、扩大影响力的生动实践。

## 前夜初雪悄降临 茸城入冬在眼前

本报讯(记者 蔡小兵) 从前天晚上起,强冷 空气一路南下, 茸城气温直逼冰点。气象预报显 示,昨日松江最低气温只有1℃,全天最高气温也 仅有6℃,今明两天还会更冷。预计本周最高气 温不会超过10℃,冬天的"速递"来了!

今年首个寒潮威力已现,我国北方大部分地 区早已雪花飞舞,气温创下入冬以来新低。上海 的初雪何时"到货"?据松江气象台监测,我区前 天夜里首场雨夹雪已悄悄光顾。由于冷空气急转 直下,暖湿气流匆匆退去,降水量、降雪量都较小, 茸城初雪也是转瞬即逝。

冷空气的到来,倒是一扫连日来的雾霾,昨天 空气透彻度明显改善。早晨空气质量见优,在松 江中央公园,市民们坚持户外晨练,由于气温骤 降,厚厚的羽绒服已是人们的标配。

今天起天气开始转晴,但同时辐射降温明显, 今明两天本区最低气温只有0℃,局部有薄冰。 周四、周五还有一次降水过程,最高温度不超过 9℃,低温、湿冷在所难免。到周末,天气转为多 云,气温变化不大。对照连续5天日均气温低于 10℃为气象入冬的标准, 茸城和冬天的距离也就 隔着这轮冷空气,就在眼前了。

#### 市物业管理行业职业技能竞赛落幕

### 松江物业代表队 获得多个奖项

本报讯(记者 蔡小兵) 2020年度上海市物 业管理行业职业技能竞赛经过激烈角逐于日前落 下帷幕。松江物业代表队12名参赛队员奋勇争 先,获得了一个二等奖、两个三等奖,在比赛中展 现了松江物业人的娴熟技艺和拼搏精神。

松江参赛队12名物业人,选拔自我区21家物 业服务企业、4家房屋维修应急中心。在实操考核 现场,他们拿出各自练就的看家本领,不仅比速度, 还要比"手巧"。在水电维修比赛现场,选手孙建强 完美接通了每一环PPR水管配件,丝丝入扣、滴水 不漏;在智能楼宇管理员比赛现场,选手郑东平手拈 各色弱电线,如穿针引线让人眼花缭乱。最终,孙建 强获得水电维修工二等奖、曹雯获得物业管理员三 等奖、郑东平获得智能楼宇管理员三等奖。

"这次比赛不仅是对日常物业管理技能的全 面检验,更是我们物业人相互学习和交流的平台, 比赛的环节让我深深体会到物业人要有精益求精 的工匠精神。"孙建强说。

据悉,本年度市级物业管理行业技能竞赛设 物业管理、水维修、电维修、智能楼宇管理四个竞 赛科目。内容函盖电气控制线路安装、给水管道 安装、民用电路排故等技能实操和物业管理行业 相关理论知识。

### 不让老人"掉队"不被时代"边缘" 两社区举办智能

手机使用培训

本报讯(记者 陆延玥)移动支付、健康二维 码、预约挂号、网上售票……数字化背景下,互联 网为人们带来了红利,然而在科技发展日新月异 的同时,中国的老龄人口数量也在日益增长,"健 康码"等数字化便利却也给部分老年人带来"麻 烦"。为了"拉"老年人一把,帮助他们摆脱智能时 代的"麻烦",方松街道两个社区日前开展了老年 人智能手机使用培训,让老人们享受到互联网时 代带来的精彩生活。

安琪花苑居委会邀请了上海对外经贸大学蒲 公英志愿者服务队的大学生志愿者开展老年人智 能手机使用培训,吸引了辖区内20多名老年人前 来参加。课上,志愿者们根据老年人的日常生活 需求,以七类生活使用技能为主,在摄影、滴滴打 车、微信和支付宝生活缴费、随身码获取、微信红 包、大众点评预约餐厅座位、高德地图使用等方面 进行了详细的讲解。

必须承认的是,老年人受到生理因素的制约, 对新事物的接受程度比年轻人要缓慢许多。"志愿 者小老师们非常有耐心,有的操作步骤我听了一 遍还是没理解,他们就反复教到我会为止。"脸上 洋溢着欢喜的笑容,老人们纷纷为志愿者点赞。

英郡别苑居民区则组织老年居民开展了网络 安全党课,为社区老人科普微信使用知识。讲座 课每堂约45分钟,共计10节课,平均每周开设一 两次。"现在网络诈骗手段层出不穷,老人被骗的 例子不在少数,教会老人掌握网络安全知识,提高 他们的警惕性是非常必要的。"英郡别苑居民区党 支部书记陈德明说。

"微信注册与登陆""如何添加好友""扫一扫 二维码"……在课程结束的当日,英郡别苑居委会 将这些操作步骤汇编成《微信使用手册》,赠予老 人们。"我们年纪大了,如果课程结束后一下子想 不起微信某个功能的操作步骤,就可以随时翻看 这本册子帮助回忆。"捧着手册,他们感觉心里更 踏实了。